
Buchstabenwortwert (BWW)

Insbesondere bei Rätseln in denen Wörter gesucht werden, ist eine eindeutige Lö-

sung nicht immer möglich, weil es unterschiedliche Interpretationen gibt. Um spätere 

Diskussionen auszuschließen, haben wir bei diesen Fragen den „Buchstabenwort-

wert“ der Lösung angegeben. 100%-ige Sicherheit hat man nicht, aber 95% sind auch 

schon gut.

Dabei gilt: A=1, B=2......Z=26. Ä=27, Ö=28, Ü=29, ß=30. Die Zahlen werden addiert 

und die Summe davon ist der Buchstabenwortwert (BWW). 

Ziffern und Zahlen werden in Buchstaben umgewandelt.

Diese Hinweise sind in der Broschüre auf Seite 7 abgedruckt.

Den BWW kann man händisch ermitteln, das ist aber mühselig und hat Fehlerquellen. 

Einfacher und automatisch berechnen kann man das unter 

www.buchstabenwortwert.de


